



台商在衛武營國家藝術文化中心
廣場前合影

海基會大陸台商 秋節座談聯誼活動之 3

蛻變的高雄：文化、創新、科技的天地

文《林芳慧》

今年海基會大陸台商秋節聯誼活動不同以往，改採分區、多場次形式辦理，除安排參訪各縣市文經建設，讓台商深入了解各地經營投資環境，提供返台投資更多選擇機會，也透過輕鬆活潑的方式，帶給台商更多元的體驗與刺激。

從 8 月開始，海基會和台商陸續在台中、嘉義、桃園、新竹留下足跡，最終回選在 9 月 27 日至 28 日於高雄隆重登場。此次活動雖受疫情的影響，仍有逾 70 位台商熱情參與，報名情形相當踴躍。

1300 到衛武營 視覺與味覺的雙重享受

到高雄的第一站是到「1300」瓷器精品享用午餐，這裡的每件器皿都是經高溫燒製淬煉出的

藝術品。與會台商不僅滿足了味覺，桌上的擺盤、室內的設計更是一種視覺享受，讓美食與精品進行了完美的結合。

下午來到衛武營國家藝術文化中心，此行最主要是要觀賞鄧麗君經典歌曲音樂劇《何日君再來》，開啟 160 分鐘的「賞樂」之旅。戲劇院內舞台設計的巧思，讓觀眾可以近距離感受表演者的張力，無形中融入劇情，彷彿重回 80 年代那段青澀、勇於追夢的時光，在心裡積蓄了滿滿的感動，久久不能散去。隨後導覽參觀音樂廳，一跨入這個藝術的殿堂，就讓所有人嘆為觀止。如葡萄園般的席座設計，讓每個觀賞區都能享受極佳的音響效果，鑲嵌牆上的管風琴，融合 9,085 支音管，規模係全台灣最大，得以一窺全貌，與會台商無不感到震撼。



9月28日大陸台商座談會，許勝雄董事長致歡迎詞。

【搭建溝通平台 台商暢所欲言】

28日上午舉行台商座談會，海基會許勝雄代理董事長主持，詹志宏秘書長、蔡孟君副書長、陸委會李麗珍副主委、經濟部謝秀萍參事等共同主辦單位首長出席，高雄市大家長陳其邁市長也特別蒞臨會場致意。

許董事長致詞時以海鷗來比喻台商，他說，海鷗飛翔在高空中，不畏狂風巨浪，如同台商的韌性與精神，台商在外奮鬥打拼，不僅創造台灣經濟發展，也替台海和平努力。近年政府積極鼓勵台商返台投資，海基會將持續擔任政府與台商之間平台，協助解決相關問題。

陳市長致詞時表示，高雄地緣位置好，擁有完善製造、服務與新創產業，台商無論在這裡投資或建立南向基地，都相當適合。為了讓台商更瞭解高雄投資環境，高雄市政府經發局與科技部南科管理局分別簡報《投資高雄 掌握商機》及《橋頭智慧新未來 科技引領新世代》，邀請台商返台投資。

綜合座談是此行的重頭戲，海基會搭建了台商與政府意見交流平台，台商針對投資環境、檢疫隔離措施、調整直航航點、放寬商務人士簽證、維持兩岸經貿交流等議題提出建言。除陸委會李副主委及經濟部謝參事現場回應問題，海基會也詳實記錄並彙整相關意見，提供政府決策參考。

【i-ride 5D 體驗 顛覆感官與想像】

在高雄市政府的協助下，與會台商參訪電子大廠「智威科技」的 i-ride 飛行劇院。i-ride 配備

最新 5D 科技的全視角動感飛行劇院，結合視覺、聽覺、觸覺、嗅覺的體感模擬科技，讓人有身歷其境般的感受，與會台商皆大呼過癮。

隨後造訪全台首座水平旋轉橋「大港橋」，藉由高雄輕軌連結高雄港大港橋，將整個新灣區的重要公共建設、高港棧庫群、駁二藝術特區串接在一起，形成一個龐大的觀光廊道，展現高雄豐沛的藝術人文蘊涵與深具特色的在地產業。

此次秋節系列活動採小規模方式辦理，獲得台商熱情支持，台商們深刻感受到台灣在地美好，也進一步了解各地的投資環境與產業發展資訊，都稱讚海基會的用心，對活動的安排高度肯定。

未來，海基會將持續規劃辦理貼近台商需求的各式活動，作台商們最堅實的靠山，協助解決問題，提供服務。🌀



高雄市長陳其邁蒞臨座談會，與許董事長討論高雄投資環境。



海基會蔡孟君副秘書長（前）帶隊體驗 5D 科技